

寻人启事 招来骗子一大堆

拿着一份厚厚的报纸,有人找新闻,有人找招聘启事,有人却专门在找寻人启事!记者最近接触了两起寻人事件,家属都反映,手机在报纸上一公布,有价值的线索没几条,各种骗钱的信息却纷至沓来,家属怒斥这种人“吸血鬼”!

前晚10点多,夏某夫妇走进南京江宁开发区派出所,他们16岁的儿子今年8月下旬突然失踪,估计是离家出走,他们在事发后就已向派出所报案,随着时间越拖越长,大前天这对夫妇又花钱在南京一家报纸上登了寻人启事,并公布了夏某的手机号码。

夏某说,没想到本来满怀希望登个寻人启事,过了一天却发现公布号码招来了很多欺骗信息。最吓人的一条信息是一个苏州的手机发来的短信,上面称:“夏老兄,孩子在我这里,如果你不想看见他全身是伤,马上到指定银行账户汇款6万元,否则立刻剁掉他三个手指头。老朋友!”短信上还留下了一个所谓农村商业银行的账号。看到这个短信,孩子父母六神无主,赶紧到派出所请民警帮忙拿主意。

派出所的民警看了这条短信后表示,基本可以肯定这是个陷阱,对方自称绑架了孩子,可是孩子8月份就失踪了,至今没有收到此类信息,为何手机号码一公布就来了这种信息?而且他们此前也多次接触到因为寻人被人电话骚扰的事件,“骗子早已专门盯上了寻人启事,利用家人急切不设防的心理进行欺骗!”

据夏先生介绍,除了这条敲诈巨款的短信,他们前天还接到了很多电话,但几乎都是响一声就挂断,有些重复打好多次,起初他以为是有人提供信息,马上回拨过去,结果对方却啪地挂掉了电话。“后来经人提醒,我才明白这些外地电话是声讯电话,回拨就会立刻被扣去高额话费,我吓得再也不敢回拨了!”

无独有偶,此前一位家住栖霞尧化门的女子失踪,其家人到处张贴寻人启事,结果也是接到了全国各地的电话,纷纷声称有线索,但是要求家属首先支付一定的酬劳才行,痛苦的家属被搅得心神不宁。

快报记者 孙玉春
(孙先生爆料奖100元)

【记者提醒】 寻人千万别自报家门

记者登录了目前几大网络寻人站点,在页面上都刊登了大量的失踪者照片,不过在介绍中都省去了家属的具体住址,并公布统一由网站提供的联系电话。在网站的页面上都有“本站强烈建议,登记启事要隐藏联系电话和地址”的提示,有的还列出了寻人过程中防止诈骗的几大要点,包括不要随意把联系电话公布在网上,有

人提供线索,在没有见到失踪者的情况下,不要轻易相信,向对方索要一张失踪者的照片等。在网站定期公布的“用心不良者黑名单”上,记者看到欺骗方式多种多样:以福利院工作人员身份,以收养照顾被寻者为理由,向家属索要汇款及路费。以被寻者出车祸要进行抢救为由,自称医院或民政局工作人员,向家属索要钱财。

八旬老太出难题: 不帮找工作,不给拆违建

快报讯(通讯员 严嘉军 记者 陈岚)年过八旬的老太太想要找份工作,不过她找工作的方法非常特别,因为她先在小区的楼道内搭起了违章,以此来挟街道给自己找工作。

9月27日,南京鼓楼区城管执法大队莫愁中队在对凤凰街72号小区进行小区出新时,发现有人竟然在楼梯过道下违章搭建。原来这违建是一位赵姓老太太搭建的,老太太今年82岁,去年莫愁街道考虑到老太太长年生活在楼梯道下面,环境差,住的也是违建,就给赵老太

太安排了一处经济适用房,谁知老太太却把这处经济适用房借给了别人,自己重新又搭起了棚子。

不过这次拆违建的过程中,老太太提了一个要求,只要街道帮她安排一份正式工作,自己就同意拆除违建,“按照国家的有关规定,女性55岁就到退休年龄了,而赵老太太今年已经80多岁的高龄,哪家用人单位都不会同意的。”莫愁城管中队崔队长表示,对该处违章坚决拆除。但是面对一个80多岁的老太太,城管该如何执法,还真是伤脑筋。



老人家,你这不是为难道吗,这么大年纪了,还闯荡奔波个啥,政府这么关照您,让你颐养天年,你还要给人家出难题,而且这题出得还挺“绝”,难度系数也挺大。有什么工作适合您呢?我琢磨了半天,还是觉得您去高考命题组“发展”比较好,您老意下如何?刘伟/文 艺静/图

老人多处受伤,撞人者撒手而逃——

撞人逃逸 遭遇网络“通缉”

快报记者 高国

9月19日上午10点左右,南京市牌楼巷,77岁的丁老先生过马路时,被一骑车男子撞倒,头破血流,牙齿脱落。骑车男子打车将老人送往医院救治,却借口办理手续溜之大吉。当天下午3点,老人出现尿血症,经检查,为左肾挫裂伤,而骑车男子再未现身。

10月8日,西祠胡同上出现一篇名为《紧急寻找目击证人,这个人是谁?内有肇事者的图片及监控录像》的帖子,引来跟帖无数,一场网络“通缉”因此而起。



身穿浅色T恤、黑色长裤的男子即为撞人者(图片来源医院监控录像)

小伙撞倒老人趁机溜走

2006年9月19日10点左右,丁老先生经过牌楼巷,准备穿过马路。这时,意外发生了。“老人过马路时,正好有个小伙子骑一辆跑车经过,结果撞上了,两个人都倒了。”一目击者称,事故发生后,老人躺在地上,眼镜掉在地上,额头破了,牙齿也掉了一颗,血流满面。而骑车男子左额部位也受伤了。

“当时很多人围观,也有人打电话报警。”另外一名目击者称,随后,有热心市民上前帮忙将丁老先生扶起,并拦了一辆出租车,“让小伙子赶紧把老人送往医院”。

这本是再平常不过的一起车祸,然而,接下来发生的一幕却让人大跌眼镜。江苏省人民医院的监控录像显示,骑车男子将老人扶进医院急诊室,然后借口办理手续,匆匆离开医院,再也没有回来。骑车男子在 hospital 的时间,大约1分半钟。

“当时以为只是皮外伤,缝完针后就回家了,没想到会伤得这么严重。”丁老先生的女婿曹先生说,当天下午3点,丁老先生回家后,突然出现尿血症,赶紧返回医院检查,结果显示是左肾挫裂伤。

撞人者身穿公司制服?

“骑车男子大概30岁左右,个头一米七左右,短发。”目击者称,当时该男子骑的是一辆跑车,南京口音。记者还了解到,骑车的男子身穿浅色短袖T恤,下身穿着黑色长裤,而且T恤口袋上有几个字母,可能是某家公司的制服。

医院的监控录像上,该男子一直搀扶着老人走进急诊室,搬来一张凳子,小心地扶着老人坐在医生面前。

随后医生让该男子先去办理手续,该男子随即匆匆走出急诊室,再也没有回来。

“我们家人希望这个骑车的男子能够站出来,说明事故经过,这样一走了之,对自己也是不负责任的。”丁老先生的女婿曹先生说,由于父亲被撞后一度昏迷,并没有看清骑车男子的面目,而且父亲的眼镜也在那名骑车男子手中,一直没有拿回来。

网上“通缉”引起关注

2006年10月8日,西祠胡同上出现一篇名为《紧急寻找目击证人,这个人是谁?内有肇事者的图片及监控录像》的帖子,迅速引起网友关注。

在这篇帖子上,详细介绍了事故发生经过,并且医院的一段监控录像也被公布

在上面。

对于这一事件,网友们展开了争论。大多数网友认为,骑车男子应该主动站出来,说明事故的真相,而不是选择逃避。一位网友表示:其实老人不会因为你没钱而责难你,你能把他送去就医已经很难得,难道没钱就不治病?现在事实真相到底是什么?老人相信你等,认为你是个有责任心的人,会帮助他及早就医,谁知道你一走了之,你不惭愧?

还有部分网友表示,将积极转发帖子,希望借助网络的力量,对该男子进行“通缉”,把他找出来向老人道歉。

家人希望男子现身澄清

“网友的看法让我们也很有压力。”曹先生说,网络的帖子出现后,部分网友的评论让一家人也有压力,“从骑车男子的角度来说,他当时选择离开,可能也是怕讹他或者其他的原因,而且他自己也受伤了。”

“监控录像上看,骑车男子搀扶着父亲,一直很小心,我们也很感激。”曹先生希望该男子现身,能把当天事故发生的情况说清楚,该是谁的责任,就是谁的责任,“做人应该凭良心,最起码的,也应该把父亲的眼镜还回来。”

超市录像 拍下夫妇鞋盒藏衣

快报讯(记者 高国)昨天下午,一对夫妇在南京江宁路一家超市,顺手“拿”了一件衣服塞在鞋盒子里,没想到这一举动,被超市监控录像拍了下来。

昨天下午5点40分左右,这对夫妇进入该超市购物。夫妇俩买了一双鞋子和一桶食用油,并顺手“拿”了一件衣服塞在鞋盒子里。当夫妇俩拎着物品走出超市时,门口的报警器发出尖叫声,把夫妇俩吓了一大跳。“保安一看不对劲,就把这对夫妇拦下来了,两人的脸色当即就变了。”目击者叶先生说,随后保安就请夫妇俩配合检查。

这一检查,鞋盒子里藏的衣服就露馅了。面对这一尴尬情形,夫妇俩坚持称,不知道是怎么回事,双方因此发生争执,为了证明“清白”,夫妇俩还打电话报警。民警赶到现场后,调取了超市的监控录像,这对夫妇万万没有想到的是,拿衣服时的一举一动,都被监控录像拍了下来。

“38元一件衣服,真是太丢人了。”叶先生说,面对铁的证据,夫妇俩哑口无言,承认确实“拿”了衣服。事情发生后,夫妇俩交了38元给超市后,被民警带往派出所处理。目前警方正在处理此事。

四车被撬 损失五块钱两包烟

快报讯(记者 吴宏)“一排停放的四辆车,副驾驶位旁的车窗都被撬开了。”昨天上午,家住南京市新和园小区的居民晨练时发现,小区内四辆车的车窗被撬开。后车主和物业公司报警,调查得知车主损失不大,粗略统计共丢失了5元钱和两包烟。

据新和园物业南京农垦物业公司工作人员介绍,小区业主私家车车窗被撬之后,物业立即与业主及警方取得了联系。在调出的监控录像中显示,昨天凌晨2点40分,有人翻墙进入小区实施作案。目前相关材料已移交警方,初步估计这是一个专业的盗窃团伙作案。根据物业公司的统计,车主的损失不是很严重,除了车窗损坏外,四辆私家车共被窃走两包烟和5元钱。目前此案仍在调查之中。

(张先生爆料奖60元)

五旬老妇 一声不响死在车上

快报讯(记者 韩小强)昨日凌晨2点多钟,一名女乘客在一辆开往上海的长途卧铺车上突然死亡,目前苏州警方正在对此事进行调查。

据了解,这辆长途卧铺车是从江西南昌开往上海的班车。9日中午从江西南昌出发,到下午3点左右汽车途经江西靖安时,上来一名50多岁妇女,说是要到昆山去。大家也没有在意,就在车上各自休息了。

昨日凌晨2点多钟,当这辆车开到官渡路一家加油站附近时,才有人发现那名躺在车门对面的一个下铺上的妇女一动不动,旁边的人感觉情况不对劲,司机当即停车报警。警方赶到后对这辆车大巴车进行调查。随后,120的医生检查后发现这名女子已经死亡,死因怀疑是突发疾病。

“偷拍”肇事者 破获盗车案

快报讯(记者 田雪亭 通讯员 陈兴民 张伟)肇事司机撞人后悄悄溜走,没想到自己的形象竟被热心市民拍下,而交警赶到现场的交警凭借这个图片,很快便将逃逸司机抓获。但令交警没有想到的是,肇事车竟是盗抢车,逃逸司机竟是偷车贼。

9月13日早上6点20分左右,一辆小面包车沿着淮滨路由西向东行至下关果品开发公司附近时,与一辆小客车迎面相撞,尽管车子损

失不大,但是正巧路过的行人张某则被面包车带倒在地,身体多处受伤。事发后,面包车司机在小客车司机以及围观市民劝说下,一起将伤者送往医院救治。但是,伤者被送往医院后不到半个小时,面包车男子便趁人不注意,悄悄溜走了。

小客车司机赶紧拨打报警电话。交警六大队事故组民警根据小客车司机提供的车牌号,很快找到了车子的主人毕某。然而,毕某的面包车

一大早就被偷了。见到民警前来,他又惊又喜。难道肇事司机就是偷车贼?民警当即再次前往事发现场,寻找目击证人。

功夫不负有心人!民警意外获悉了一个重要信息:事故发生时,正在附近办事的一位市民对于面包车驾驶员迟迟不救人的事情愤愤不平,便随手掏出你的手机,用手机摄像头拍下了一张照片,这张照片中不仅有车号,还有肇事司机的模样。根据照片,民警很快抓获了嫌犯。

